

Izbruh nove vojne v Srbiji - Oster predlog proti stavkam

Nemci vrgli v ofenzivo tri divizije vojaštva

Naziji podvzeli nov vojni pohod v "premagani" Jugoslaviji. — Jugoslovansko poveljstvo trdi, da "uporniki" hrabro vzdržujejo nemški naval.

Kairo, Egipt. — V srbskem delu Jugoslavije, ki je bila, kakor bi se moralo sklepati iz uradnih vojnih poročil, "popolnoma premagana" že pred dolgimi sedmimi meseci, je te dni prišlo do nove vojne v pravem pomenu besede. Naziji so morali končno priznati, da Srbija še daleč ni poražena, in so bili zdaj prisiljeni, podvzeti proti njej nov vojni pohod.

Jugoslovansko poveljstvo, ki ima svoj glavni stan v tem mestu, je v sredo objavilo, da so naziji poslali v Srbijo tri divizije vojaštva, kar je okrog 45.000 mož, in pričeli z njimi ofenzivo proti jugoslovanskim pozicijam v dolini reke Zapadne Morave, kar je kakih 75 milj južno od Belgrada. Objava navaja, da imajo osištne čete s seboj številno tankov in aeroplanov, kar pomeni, da ni to le kaka manjša ekspedicija proti "upornikom", marveč prava, pravceta vojna ofenziva. Jugoslovansko poročilo dostavlja, da "naše sile pod generalom Draga Mihajlovičem se uspešno upirajo kljub arditim navalom, dasi so na odseku pri Užicu napadi sovražnih tankov prisilili eno naših edinic k umiku." Povdarja pa se, da so Srbi izvršili več uspešnih operacij za hrbtom osištne čet in, da vlada med jugoslovanskimi četami junakovo razpoloženje.

Vojaški izvedenci se izražajo, da ta ofenziva kaže, da so bili Nemci prisiljeni, otvoriti "tretjo fronto" na Balkanu ter poslati na njo tri divizije, in ravno zdaj, ob času, ko potrebujejo vse svoje razpoložljive sile na ruski fronti in v Libiji. Na podlagi raznih poročil se ugotavlja, da so imeli Nemci doslej v Jugoslaviji kakih 75.000 mož, jugoslovanska četniška armada, pod poveljstvom generala Mihajloviča, pa se cenil na 80.000 mož.

Predstavite vašim prijateljem "Amer. Slovenca" in jim ga priporočite, da se nanj naroče!

RUSI ODLOČENI, DA OBVARUJEJO MOSKVO PRED PADCEM

Kuibšev, Rusija. — Rusko poveljstvo je zastavilo vse svoje sile, da obvaruje prestolico Moskvo pred padcem. Kakor trdijo opazovalci, ki so prišli od tam, je okrog mesta naravnost natrpano z vojaštvom in vojnim materialom, za vsakega zmožnega prebivalca v mestu samem pa je določeno temeljito vojaško vežbanje.

Vse te velikanske priprave so pripomogle, da se je Moskva lahko doslej obdržala kljub nepopisni sili nazijskih navalov, ki še vedno niso ponehali. Srdite bitke se bijejo za vsako vas in

REGRUPACIJA V LIBIJI

Britanske čete se preuredile za novi spopad.

London, Anglija. — Na libijskem bojišču so viharji z navi v četrtek onemogočali vojne operacije in ste ta čas obe strani porabili s pripravami za nov spopad, v katerem utegne pasti končna odločitev. Britansko poveljstvo poroča, da je pregrupiralo svoje bojne sile in jih postavilo v nekaj polkrog kakih 30 milj južno od mesta Tobruka, da vrže osištne čete zopet nazaj proti vzhodu od tega mesta. Ravno na tem kraju so se doslej vršile najhujše bitke. Kakor kaže, ne bo v Libiji odločitve prej, dokler ena stran druge popolnoma ne razbije.

POROČILO O VLADNEM NAČRTU ZA VOJNO

Chicago, Ill. — Tukajšnji list Tribune je ta četrtek priobčil iz Washingtona poročilo od svojega dopisnika, da je dobil v roke en izvod nekega tajnega dokumenta, sestavljenega po naročilu predsednika Roosevelta od vrhovnega armadnega in mornariškega vodstva, kateri vsebuje vojne načrte vlade. Kakor trdi poročilo, se v tem dokumentu povdarja, da evropske države same ne bodo mogle premagati Nemčije, marveč jim bo morala priti ameriška armada na pomoč. V to svrhu ima Amerika sestaviti armado, obstoječo iz več kot 10 milijonov mož, in od teh bi se jih polovica uporabila za napad na evropski kontinent. Obenem pa tudi za vojno v Aziji in Afriki. Napad na Evropo se ima, glasom poročila, otvoriti 1. julija 1943. — Iz Washingtona se je izvedelo, da je vlada že podvzela preiskavo o tem poročilu Tribune.

NAZNANILO NAROČNIKOM

Zaradi zapovedanega cerkvenega praznika Brez. Spočetja, ki ga obhajamo v ponedeljek, bo izostala torkova številka našega lista.

PARIZU ZOPET GROZE REPRESALIJE

Pariz, Francija. — Zaradi dveh terorističnih činov, ki so se izvršili zadnje dni nad nemškimi okupacijskimi silami, utegnejo trpeti Parižani ostre represalije od strani nazijev. Nemški poveljnik Schaumburg je namreč zagrozil v sredo zvečer celokupnemu mestnemu prebivalstvu z najstrožjimi koraki, ako se ne bodo tekom sedmih dni izročili krivci oblastem. Eden činov, ki je izzval to grožnjo, se je izvršil v torek ponoči, ko je bil ubit neki nemški častnik, drugi pa zadnja sobota, ko je bila vržena bomba, ki je ubila dva nemška vojaka.

PREDLOG ZA NADALJNJIH OSEM MILJARD

Washington, D. C. — Poslanski odbor za nakazila je zadnje sredo odobril in poslal pred celokupno zbornico predlog, ki je prišel od predsednika Roosevelta, po katerem se ima nakazati nekaj nad osem milijard dolarjev v obojevalne svrhe, deloma za domačo obrambo, deloma za pomoč Angliji in Rusiji. Kot se je povdarjalo, bo poslanska zbornica predlog sprejela in s tem zvišala znesek, doslej nakazan za obojevalstvo, na 68 milijard dolarjev.

SIKOŠKI IN STALIN SE SEŠTALA

Moskva, Rusija. — Po tukajšnjem radio se je v sredo objavilo, da je tisti dan sprejel Stalin obisk poljskega min. predsednika Sikorskija, da se razgovorita o poljskem sodelovanju z Rusijo. — (Pred dobrima dvema letoma niso Poljaki niti slišati hoteli o kakem takim sodelovanju.)

— Slovenci! Na vsaki priveditvi, na zabavah, taki ali taki, se spomnite tudi revežev v stari domovini. Pobirajte darove za nje!

Senat utegne določbe predloga omiliti

Poslanska zbornica sprejela z večino 2 proti 1 oster predlog proti stavkam. — Stavka bi se smela proglašati le po izvršenem glasovanju delavstva.

KRATKE VESTI

San Francisco, Cal. — Kakor se pričakuje, bo aeroplan, s katerim se vozi novi sovjetski poslanik Litvinov v Ameriko, prispel semkaj to soboto. Poslanik potuje preko Pacifika s potniškim aeroplanom China Clipper.

Bangkok, Thailand. — Eden tukajšnjih listov je v sredo objavil, da se je do tedaj priglasilo dva milijona prostovoljcev, da nudijo svojo pomoč državi. Kakor znano, je Thailand ogrožen, da ga ne napade Japonska.

Tokio, Japonska. — Avstralija je stavila ponudbo Zed. državam, da jim da na razpolago svoje vojaške baze. To so objavili tukajšnji listi zadnje sredo, dostavljajoč, da kaže s tem Avstralija direktno agresivno stališče.

KRIZA GLEDE "DRAFTA" KAPITALA

London, Anglija. — Zahteva, da se mora poleg celokupne človeške sile mobilizirati tudi kapital, ki jo je stavila stranka laboritov, je povzročila v vladnih krogih tako razburjenje, da utegne izzvati vladno krizo: Mogočni kapitalistični krogi so predlogu, da bi se morali podvreči vladni kontroli, seveda skrajno nasprotni in možnost obstoja, da bodo s svojim vplivom dosegli, da se predlog pobije. Ako pa bo do tega prišlo, potem tistim članom vlade, ki izhajajo iz stranke laboritov, ne bo preostajalo drugega kakor, da resignirajo iz vlade. Kakor se namreč trdi, njih stranka brezpogojno zahteva mobilizacijo kapitala. Resignacija pa bi pomenila občuten pretres za Anglijo, kajti v vladi je točasno celih sedem laboritov.

Washington, D. C. — V četrtek je prišel v senatsko zbornico v obravnavo predlog proti stavkam, ki ga je dah prej odobrila poslanska zbornica. Kakor se je pričakovalo, bo senat sicer tudi sprejel ta predlog, vendar pa, da bo znatno omilil ostre določbe, ki jih vsebuje.

Poslanci so sprejeli predlog z nepričakovano naglico in, upoštevajoč njega ostrino, tudi z nepričakovano veliko večino, namreč z 252 glasovi proti 136. Štirje tozadevni predlogi so bili stavljeni zbornici, a ta je odobrila najbolj drastičnega med njimi.

Predlog, kakor je bil poslan senatu, določa, da se mora vršiti med delavstvom tajno glasovanje pod vladnim nadzorom, predno se lahko proglašajo stavke v kakem podjetju z obrambnimi naročili; dalje prepoveduje stavke iz solidarnosti ter masno piketiranje, zahteva pa, da se morajo delavske unije registrirati pri narodnem odboru za delavske odnose ter podati pri tem izkaz o svojih dohodkih in izdatkih. Predlog dalje določa, da mora poteči 60 dnevna "ohlajevalna doba" med časom glasovanja o stavki in stavko samo, in končno potrjuje zakonit obstoj obrambnega posredovalnega odbora, ki zdaj funkcijonira le po naročilu predsednika.

REŠITEV V SVETOVNI FEDERACIJI, PRAVI FORD

Detroit, Mich. — 78 let stari industrijalist Henry Ford je zadnje sredo izrazil upanje, da bo po tej vojni prišlo do svetovne federacije vseh narodov sveta, pri čemer bodo odpadle vse ekonomske meje in denarne razlike, po vzgladu Zed. držav. Ako pa se svet ne bo toliko izpametoval, je po Fordovem mnenju sedanja vojna le nekaka senca tiste, ki bo sledila.

AMERIKANCI STRAŽIJO RUDNIKE NA NIZ. GUIANI



Po odločitvi predsednika Roosevelta so bile v nizozemsko kolenijo Guiano v južni Ameriki poslane ameriške vojaške čete, da stražijo tamkajšnje rudnike bauxita, ki je nujno potreben pri obrambnem delu. Slika kaže enega takih rudnikov ki so ga zastražili ameriški vojaki.

Vesti o domovini

Proslava dneva Zedinjenja se je vršila v Londonu s svečanostjo v grški pravoslavni cerkvi in v katoliški cerkvi, kjer je kardinal Hinsley daroval slovesno sv. mašo, katere so se udeležili vsi člani jug. kraljeve rodbine.

Proslava dneva Zedinjenja v Londonu

London, 1. decembra (JCO). — Danes je bila v grški pravoslavni cerkvi svečanost ob jugoslovanskem Dnevu Zedinjenja. Prisotni so bili Nj. Veličanstvo kralj Peter II., Nj. Veličanstvo Kraljica Marija, predsednik vlade g. Dušan Simović z vsemi člani jugoslovanske vlade. Prisostvovali so tudi člani diplomatskega kora, predstavniki zaveznških vlad v Londonu in mnogi drugi ugledni prijatelji Jugoslavije v Angliji. Prav tako so se cerkvene slovesnosti udeležili jugoslovanski poslanik v Londonu g. Mianović z vsemi člani jugoslovanskega zunanjega ministerstva in poslaništva. Po svečani službi božji je bil sprejem v Wigmore Hall, ki mu je prisostvovalo skoraj petsto oseb. Maršal Milne, ki je poveljeval britanskim četam v Solunu v zadnji vojni, je v svojem govoru spomnil na borbo srbske vojske v pretekli vojni. Govoril je o zaloigri jugoslovanskega naroda pod jarmom neusmiljenega sovražnika in ob koncu napravil primeru med jugoslovansko odločitvijo v aprilu in tisto, za katero se je knez Lazar odločil pred petimi stoletji, ko je izbiral med božjim in posvetnim kraljevstvom. Obračajoč se h generalu Simoviću je g. Amery dejal: "Vi in Vaši drugi ste rešili bodočnost Jugoslavije". Svoj govor je končal s sledečimi besedami: "Ko se bo sklepal mir, bo Jugoslavija med sodniki in ne med zločinci na obtožni klopi". Naslednji govornik je bil lincolnski škof, ki je govoril v imenu anglikanske cerkve in katoliški škof Matthew, ki je poudaril važnost prvega decembra za jugoslovansko zedinjenje.

Zadnji govornik je bil podpredsednik Kraljevske vlade, minister g. Miha Krek. Govoril je v imenu jugoslovanske vlade o važnosti tega dne za Srbe, Hrvate in Slovence. Njegov udarni govor je bil često ustavljen s ploskanjem, zlasti, ko je dejal, da se bo Jugoslavija skupaj s svojimi zaveznički borila do končne zmage. Minister g. Krek je med drugim dejal: "Ne samo, da se srbski junaki hrabro bore v neenaki borbi, ne samo da hrvatski četniki in mučenci, ne samo slovenski dobrovoljci in pregnan-

ci, temveč vsi pripadniki našega trpečega naroda žele enkrat za vselej močno orožje, s katerim bodo za večne čase strli sovražnika. Ne morem dovolj poudariti, da smo mi vsi, Srbi, Hrvati in Slovenci bili zedinjeni in bomo zedinjeni ter neomahljivi sovražniki nacizma in fašizma in da mi vsi samo stremimo za tem, da nadaljujemo borbo do zadnje in končne zmage.

V westminsterski katedrali je kardinal Hinsley daroval veliko sv. mašo. Nj. Vel. Kralj Peter II. in vsi člani Kraljeve vlade ter mnogi angleški katoliki so se službe božje udeležili. Kardinal Hinsley je imel nagovor, v katerem je govoril o splošnem trpljenju pravoslavnega in katoliškega ljudstva v Jugoslaviji. Izrazil je svoje globoko upanje v njegovo osvoboditev. Govor kardinala Hinsleya je napravil na prisotne najgloblji vtis.

Iz ameriških virov o Jugoslaviji

Angora, 17. nov. (Ray Brock-NYT). — Po vesteh, ki so jih dobili tuji vojaški dopisniki v Angori se vojna Srbije proti nemškimi zasednim oblastim ter oddelkom lutke-predsednika generala Milana Nedića in proti hrvatskim vstajem nadaljuje z nezmanjšano zagrizenostjo. Brezobzirno pobiranje talcev v Beogradu, članov najstarejših srbskih rodbin in uglednih meščanov ter zapiranje v množicah, ki ga italijanske oblasti povzročajo v Bosni in Dalmaciji so podžgala besno borbo, ki se širi po Jugoslaviji. Vrste se nova poškovdanja, napadi in cela vrsta eksplozij v Hrvatski in ob dalmatinski obali.

Poročila prejšnje nedelje o prijetu talcev v Beogradu so potrdile nemške uradne izjave turški poročevalni družbi "Anatol". Ta poročila ne navajajo imen ujetih talcev, vendar poročila pravijo, da so Nemci zaprli nad 1500 najuglednejših beograjskih književnih založnikov, urednikov listov, zdravnikov, odvetnikov in drugih ljudi, znanih v javnem življenju, vključno s celimi rodbinami najstarejših beograjskih obitelji. Po nemških poročilih bodo talce ubili iz maščevanja za nemške izgube na srednjem in zahodnem srbskem bojišču, čeprav se talci, vsaj večina njih, nemškimi oblastim niso upirali. Uradna nemška, madžarska, rumunska in hrvatska poročila, ki so prejšnjo nedeljo prispela v Angoro govore o državljanski vojni v Srbiji in pravijo, da je iz bojev nastala prava vojna na pravih bojiščih. Navzlic temu, da so Nemci s topovi in letali skoraj popolnoma uničili okrog 24 srbskih mest in naselij, osištne poročila priznavajo, da vojna v razdejanih predelih še vedno razsaja—od Arandjelovca do Ja-

(Dlje na 4. strani)

Amerikanski Slovenec

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki.
Ustanovljen leta 1891.

Izhaja vsak dan razen nedelj, ponedeljki in dnevi po praznikih.

Izdaja in tiska:
EDINOST PUBLISHING CO.
Naslov uredništva in uprave:
1849 W. Cermak Rd., Chicago.
Telefon: CANAL 5544

Naročnina:
Za celo leto \$6.00
Za pol leta 3.00
Za četrt leta 1.75
Za Chicago, Kanado in Evropo:
Za celo leto \$7.00
Za pol leta 3.50
Za četrt leta 2.00
Posamezna številka .3c

The first and the Oldest Slovene Newspaper in America.
Established 1891.

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Published by:
EDINOST PUBLISHING CO.
Address of publication office:
1849 W. Cermak Rd., Chicago.
Phone: CANAL 5544

Subscription:
For one year \$6.00
For half a year 3.00
For three months 1.75
Chicago, Canada and Europe:
For one year \$7.00
For half a year 3.50
For three months 2.00
Single copy .3c

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti poslani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list. — Za zadnje številke v tednu je čas do četrtke dopolnjen. — Na dopise brez podpisa se ne ozira. — Reklamacije uredništvo ne vrata.

Entered as second class matter, November 10, 1925 at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Na naslov "Srbobrana"!

London, 2. decembra 1941. (Brzobjavno). — "Srbobran" (srbski dnevnik v Pittsburghu) se je v svojih napadih zaletel tudi v Slovence. Napad je tako nekvalificiran, da ne zasluži odgovora. Odgovarjam samo zato, da bi polemiko izvel iz grdega zapletništva. "Srbobranovih" napadov nihče ne podpisuje. Ali se zavedajo visoki in spoštovani gospodje, ki jih (članke) dejansko pišejo, da ravna ne moralno, ker otežujejo konsolidacijo države, kateri so zvestobo obljubili in katera jim celo življenje deli najvišje funkcije in časti daje? K napadu na Slovenec ugotavljam:

Pater Zakrajšek je v zadnji svetovni vojni zelo veliko storil za organiziranje propagande za jugoslovansko misel med Slovenci v Ameriki in je ostal zvest in poštreden sodelavec za blagor Jugoslavije in Slovenije.

Dr. Marko Natlačen nima v Ljubljani nobenega položaja, ne razpolaga z nobenim javnim denarjem, nima nobene oblasti, nobene funkcije in nikake plače od italijanske okupacijske oblasti. Samo enkrat v juniju so bili slovenski zastopniki sklicani v Ljubljani za tri dni na nekak posvet, med njimi tudi dr. Natlačen, a potem nikdar več ne.

Z zadoščenjem ugotavljam, da doslej Slovenci nima niti Quislinga, niti Petaina, niti nam preostaja časa za škodljive prepire.

Dr. Miha Krek.

Slovani morajo sami spregledati

Bivši predsednik Hoover je priobčil v tedniku "The Saturday Evening Post" tri članke, kjer opisuje, kako je bilo v Parizu l. 1919 pri mirovni konferenci. Visoka politika. Hoover nasprotuje sedanji administraciji pri zunanji politiki, in naslov člankov je značilen. "You may be sure I shall fight shy", se glasi, kar dosti pove. Jaz sem tiste dni dosti videl na lastne oči, in članki mi ne povejo nič novega. Amerikanci v Evropi! Kakor bi mene imenovali za profesorja kitajščine, ki mi je španska vas. Tisto je minilo. Ne trdim, da je bila polomija, drugače pa pri tedanjih razmerah ni moglo biti. Tudi za naprej pa velja: ne Evrope na amerikansko kopito! Ako se naj kaj v Evropi uravnava, se mora uravnati po realnih razmerah, kakršne so tam, nikakor pa ne po nekkih idealih, s kakršnimi je prišel v Pariz tudi Wilson, dasi je imel najboljše namene.

Nikakor nočem trditi, da naj bi se Slovani obrnili proč od Anglije in Amerike. Nikakor ne. Dve sili sta, besedo bosta imeli, če jima morda Hitler ne zapre ust, na kar pa ni misliti. Slovanske vlade so v izgnanstvu v Londonu in v Ameriko prihajajo razni emisarji. Ni drugače mogoče, pri tem mora ostati in naj ostane.

Da bi se za Slované vse osredotočilo v Moskvi, je zdaj nemogoče, čas in razmere se niso zrele. Čas in razmere pa jasno že zdaj na Moskvo pokazujejo, in tja se mora usmeriti pozornost Slovanov za bodočnost, ako bi se razmere izpremenile. Slovanom bodo Angleži pomagali, še več morda res tudi Amerikanci, ako bi prišlo do tega, da bi bila pomoč mogoča, pomoč namreč pri politiki, ne pri kruhu. Ampak pri politiki bodo pomagali le, kolikor si bodo mogli sami pomagati, in kolikor bi bilo politično njim pomagano. Tako je bilo tedaj v Parizu, in tako bo tudi, če pride do kake mogoče uravnave, kjer bi imel London z Washingtonom vred besedo. Slovanom more politično pomagati le Moskva, ako bo tam prava in pravilna politika, katere pa je danes vrlo malo, ampak se vsaj nekaj svita. In pri vsem tem mora Slovanom nekdo pomagati, ki jih bo prijel, ako potrebno, za lase, ker Slovani sami in med seboj si ne bodo pomagali, ko bi se le prepirali.

En vzgled. Te dni bi imeli biti "Slovanski kongres" v Pittsburghu, Pa. Sem bil ves za ta kongres, ker bi ne-

kaj Slovanov prišlo skupaj, in to je glavno, morda bi bil le prepir, a tak prepir bi ne smel nikogar ostrašiti, ker zdaj je med Slovani mogoče le prepir. Nič na tem. Morda bi prav prepir odprl oči, da jim more in mora nekdo pomagati. In tak prepir bi jim morda le izbil iz glav, da kaj takega more storiti le Moskva, ako tam zavladata pamet in razumevanje. Iz tega razloga je škoda, da ni kongresa.

Slovanom mora nekdo pomagati, Slovan jim mora pomagati in potem take slovanske pomoči si morajo Slovani sami pomagati, in potem bo pomagano, ako jim pomagujejo in bodo skušali pomagati drugi, ne bo pomagano za Slované, ker si bodo pomagali le sami. In če se Slovanom posreči, da bo njim pomagano, da se iznebijo nasilnega germanizma, bo za nje pomagano, drugi svet naj si pa pomaga, kakor si hoče in zna.

To je jasno in vrlo v Hooverjevih člankih, dasi Hoover prav ničesar ne pove, kako naj si Slovani pomagajo. Slovani sami morajo imeti dosti soli v glavah, da vidijo, kam pes tace moli.

Da bi le prišlo nekaj Slovanov skupaj, je za enkrat dosti, in tudi prepirali naj bi se po prosti volji, da bi bili vsi hripavi, naj bi si povedali med seboj, kar jim je na srcu, ko bi bili hripavi, bi se pokazalo morda nekaj soli, in pri soli v glavah bi prišla tudi pomoč, ne morda jutri, ampak prišla bi, ker zgodovina počasi dela.



ZGODOVINA SE PONAVALJA Johnstown, Pa.

Torej, narodni kongres bomo imeli. Popolnoma po vzorcu združenja v zadnji svetovni vojni. Razlika je le v tem, da posega Slovanski narodni kongres v širši delokrog, kar bo gotovo prineslo popoln fiasko. — Ker se pa v zapisniku, v katerem sem bral o zgoraj omenjenem kongresu, tako naglašajo demokracijo, upam, da se mi bo oprostilo par opazki:

1) Vsiliti obliko vlade kake-mu narodu, ni niti najmanj demokracično in je neameriško. V tem ne bo podpore pri ameriški vladi. Narod si mora sam izvoliti obliko vlade, ako demokracija kaj šteje. — In čemu toliko besed o federaciji? Ali ni menda federacija delo držav, oziroma narodov? Bomo mar ameriški Slovenci diktirali balkanskim ali evropskim narodom, kateri naj stopijo v federacijo?

2) Zakaj nismo odkriti! Kralj se prelevi čez noč v diktatorja? — So li Hitler, Mussolini, Stalin kralji? — Je bil v zgodovini kak kralj huji od današnjih delavcev-diktatorjev? — V republiki je demokracija. — Niso bile mar Nemčija, Avstrija, Rusija, Francija - republike? Zadnja nosi še vedno to ime, a kje najdete kaj demokracije v teh deželah?

3) Napredne ideje. Povprečni Slovenec se smatra naprednim, kakor hitro zavrže Boga. Bolj ko zabavlja čez vero, cerkev in duhovnike, bolj je napreden. Celotno urednik "Prosvete" je pisal pred 18. meseci: "Naša jednota (SNPJ) ima napredna načela, zato napreduje. KSKJ je nazadnjaška, zato caplja daleč za nami." — Hoče Slovanski narodni kongres usiliti nihilizem v domovini?

Zakaj bi ne zavzeli bolj skromen program, katerega bi laglje izvajali. Seznanjati prizadete vlade, kdo in kod žive Slovenci, njih težnje in željo po skupnosti. In to po vednosti in v sodelovanju

nju jugoslovanskih vladnih zastopnikov, za rešitev zaslužnih bratov. Vlada Jugoslavije je še vedno priznana od Združenih držav, kakor tudi od Anglije. Beseda enega predstavnika jugoslovanske vlade bo več zalegla pri omenjenih vladah, kakor celega slovanskega kongresa.

Ko bo enkrat narod skupaj, si bo sam postavil vlado, za kakoršno je zrel, kakor tudi sklepal o federaciji. Ne mi, pač pa oni tam.

Ne Anglija, ne Amerika, ne bodo delile ne republik in ne kraljev. Le ako so se Slovani sami kaj naučili, se bodo združili in tudi napredovali. Kjer je svoboda, je tudi napredek. Vem, da pride kritika, toda, povedal sem svoje mnenje kot demokrat, v demokratski državi, kajti bojim se, da bo Slovanški kongres preveč oddaljil od cilja ujedinjenja Slovencev. Prevelik grizljaj se rad zaleti.

Math Ključevšek.

RAZNO IZ LA SALLE

La Salle, Ill.

Štiridesetna pobožnost se je zaključila prav slovesno v torek 18. novembra zvečer. Ljudje so prav pridno prihajali častit in molit Gospoda v presv. Eucharistiji. Vsakdo je z zanimanjem rad poslušal č. Fathra Kazimirja Zakrajška, ki je tako lepo govoril o Jezusu, da je moral za nas silno veliko pretrpeti, itd. — Ob zaključku štiridesetne pobožnosti smo imeli lepo procesijo z Najsvetejšim in sami Father Zakrajšek so nosili Najsvetejše. V procesiji je stopalo osem č. gg. duhovnikov, 15 ministrantov in 20 deklet. Cerkevni pevski zbor je prav lepo prepeval slovanske pesmi, ob zaključku je pa cela cerkev pela zahvalno pesem.

Dne 17. novembra zvečer so pa Father Zakrajšek povabili ljudstvo v šolsko dvorano k predavanju. Slišali smo veliko in smo č. g. Zakrajšku prav

hvaležni za vse, kar nam je ti isti večer povedal. Saj vsi čitamo po raznih časopisih, kaj vse se dogaja tam v naši ljubljenski domovini, toda beseda moza, ki je sam ušel temu strašnemu preganjanju, sega še globlje v srce. Strašno nečedno je, kar delajo tam gestapovci, toda dan plačila za grozodejstva nad nedolžnim prebivalstvom, že prihaja. — Torej rojaki, spomnite se sedaj onega reka, ki pravi: Odpri srce, odpri roke, otiraj bratovske solze. — Pomagajmo, kar se da pomagati. — Slovenci, vem, da smo veliko hvalo dolžni naši dragi materi, Ameriki, ki nas je vzela pod svoje varstvo in zaščito, toda pri tem, ne pozabimo opustošene domovine. Hvalimo pa Boga, da smo tu kjer smo.

Na Zahvalni dan, dne 20. novembra sta bila pa v slovenski cerkvi sv. Roka poročena Miss Anna Strukel z Mr. Robert Cassidy. Poročili so jim Father Čagran. Ganljiv je bil prizor, ko je oče vodil svojo hčer Anno k oltarju in jo tam izročil ženin; sedaj jo tebi izročim, tvoja je do groba. — To je bila nekaka tišina v maternem srcu in drugim. — Milwin Jordan, domači organist je prav lepo igral med tem, ko so prihajali svatje v cerkev. Prva je bila tovarišica, nevestina sestra, za njo pa Miss Dorothy Klopčič, potem jim je prišel nasproti tovariš Mr. H. Cassidy, ženinov brat, za tem je pa prišla nevestina mala, komaj osem let stara sestra, katere je nosila prav lepe rože, katere je izročila nevesti, ta jih je pa položila na Marijin oltar. Potem so se vrstili in poročni obredi so se pričeli, katerim je sledila sv. maša, pri kateri so prav lepo prepevale Miss Albina Breghaj in Miss Rose Urbanch. Lep solospjev Ave Maria, je pa bil krona vsemu petju. — Popoldne ob 12. uri so prišli skupaj povabljeni na dom nevestinih staršev, kjer se je pričelo ženitovanjsko slavlje. Mize so komaj držale jestvine in Miss Anna Pelka, Miss Josephine Grgovč in Miss Agneta Dolanc, so prav pridno donšale na mizo še druge jestvine. Kakor sem videl, so se kuharice Mrs. J. Strukel in Mrs. M. Kum prav pridno vrtele po kuhinji. Torej oni dan je bilo vse veselo, posebno še nevestina oče in mati Mr. in Mrs. Strukel. Bog živi novoročenca in ju blagoslovi v tem novem stanu, ki sta ga nastopila.

Dne 29. novembra sta pa bila poročena v cerkvi sv. Roka Miss Jane Dolanc z Mr. Anton Sherman-om, tako tudi Miss Pauline Legan z Mr. Joseph Walgenbach. Vse je poročil č. Father Čagran. — Vsem novoročencem želimo vso srečo!

Dne 25. novembra je bil pokopan rojak Mr. John Samida, ki je več let živel na Oglesby. Rojen je bil na Dolenjskem, Jugoslavija. — Naj počiva v miru.

Mr. Joe Peletich in Mr. Joe Baznik pa pravita, da bomo letos imeli zelo lepe jaslice zunaj cerkve, kakor tudi v cer-

kvi. Torej vse se pripravljajo veliki praznik, katerega obhajamo v spomin rojstva Gospodovega. — Pri Mr. in Mrs. Louis Ahčin-ovih je bila na obisku ona dolgokljunka — štorclija in jim pustila za spomin zalo hčerko. — Castitamo! — Naše mesto La Salle je prav lepo okrašeno s smrekovimi venci in vse je v lučih tam doli na Prvi cesti. — Vsem ki te vrstice čitajo pozdrav!

Poročevalec

VABILO NA SEJO Waukegan, Ill.

Naznanjam vsem članom društva sv. Družine, da bo letna ali glavna društvena seja v nedeljo 7. decembra popoldne po litanijah v dvorani. Zatorej ste vsi člani prošeni, da se te seje udeležite, ker imamo več točk za rešiti. Bratski pozdrav in nasvidenje na seji.

Anton Marinčič, preds.

PISMO IZ FARE PRI KOČEVJU

(Pismo, katerega izčrpek objavljamo tukaj, je prejšela sorodnica v Clevelandu. Datirano je 8. julija t. 1. in je prišlo v Ameriko 24. avgusta. Pisemski ovitek je poln cenzurnih in poštinih žigov, na poštini znamki sta pa Hitler in Mussolini.)

"Draga sestra! — Tvoje pismo sem dobila. Na potu je bilo štiri mesece. Strašno je, kako pisma zaostajajo. Denarja za Veliko noč nisem dobila. Če ni prišel nazaj, ga vi iščite. Moj sin je še doma. Imel je iti v armado v istem času, ko je prišel preobrat in potem se je vse nekam razkopal. Zdaj nam streho pokriva, a moral bo nehati, ker je zmanjkalo opeke. Treba bo iti na Brod ponjo, toda opeka je po dva do tri dinarje kos.

"Če hočem iti čez Kolpo, moram imeti počni list. Zdaj je tam meja in vojska straža je na obeh straneh. Teško je tja iti, ker ne pustijo, a Brojani pravijo, da bodo trgovino zaprli, če ne bo Slovencev k njim. Osem dni bi vam morala pisati, da bi vse popisala, pa ni mogoče.....

"Nekaj domačih novic: Jurčičeva teta je umrla in njen vnuk je izgubil oko; našel je bombo, ki mu je eksplodirala in če je ne bi bil pravočasno zagnal proč, bi ga bila raztrgala na kose. Bramčev fant, ki je star 21 let, je tudi našel bombo in jo je vrgetl v vodo, da bo ribe pobila, ker pa ni hotela eksplodirati, je šel ponjo in tedaj je počila in mu odtrgala desno roko ter ga po obrazu in telesu razmesarila. Odpeljali so ga v Ljubljano v bolnišnico.

"Miškotov vnuk, star 12 let, se je obesil. Otroci so se igrali in on jim je rekel, da jim pokaže, kako se človek obesi. Pokaži, so mu rekli in iz šale je prišlo zares.

"Strašno je, kar se godi danes. Če se hčereje Slavčani pogovarjati z Relenčani, grejo na breg Kolpe in kričijo na drugo stran reke, oni pa kričijo od tam. Jaz sem tudi rekla, da bom čez reko zakričala (Dalje na 3 strani)

Dogodki

med Slovenci po Ameriki

Zopet doma

Cleveland, O. — Mr. Henry Zupan, sin spoštovane Ivan Zupanove družine, iz East 120th Street se je te dni vrnil iz armade Strica Sama. Dobil je časten odpust po postavi, ker je že izpolnil 28 leto starosti.

Strica Sama služijo

Pueblo, Colo. — Ko sem šla okolu za naročninami za liste, sem zaznala, da je v petih hišah v enem samem bloku po en mladenič, ki služi vojake. Tako je pri vojaki sin družine Mrs. Zele, in Mrs. Dovgan, Mr. in Mrs. Krašovec, Mr. in Mrs. Tekavec in od družine Mr. in Mrs. Rupar. Vse te družine so naročene na list Amer. Slovenec in vse te družine živijo na Santa Fe Ave. — Vsem mladeničem teh družin želimo, da bi se srečno vrnili nazaj domov! — J. M.

Vile rojenice

Milwaukee, Wis. — Vile rojenice so hodile po tukajšnji slovenski naselbini in povosovale pri družini Mr. in Mrs. Joseph Tomišek na East Bay Street in jim podarile krepkega fantka. — Potem so šle tudi k družini Mr. in Mrs. R. Komar na So. 61st St. in jim ponudile hčerko. — Castitke!

Mr. in Mrs. Jakš v zdravilišču

So. Chicago, Ill. — Mr. in Mrs. Jakš, dobro poznana družina iz 10746 Buffalo Ave., ki imajo tudi svojo grocerijo in mesnico, se nahajata za nekaj dni v Blatnih toplicah v Waukesha, Wisconsin, kjer si utrjujejo svoje zdravje. — Prijatelji jima žele, da bi si docela utrdila zdravje in se za letošnje božične praznike, vsečila zdrava in zadovoljna!

Clevelandski bolniki

Cleveland, O. — V Cleveland Clinic bolnišnico se je morala podati Mrs. Vera Mismas iz East 72nd Street, kjer se je morala podvreči operaciji. — Iz bolnišnice se je vrnila na dom Mary Elesh iz East 72nd Place in jo prijateljice lahko obiščejo doma. — Ko je Mrs. Anna Mramor iz East 173rd Street šla na delo, jo je podrl na tla neki avtomobilist. Odpeljana je bila k zdravniku, ki ji je nudil prvo pomoč, nakar so jo pripeljali domov, kjer jo prijateljice lahko obiščejo.

Smrtna kosa

Franklin, Kans. — Tukaj je nedavno umrl rojak Frank Lipovšek, v starosti 58 let. Doma je bil iz Blagovice na Gorenjskem. Zapušča ženo, pet sinov in šest hčera, v državi Alabama pa sestro.

Predstavite vašim prijateljem "Amer. Slovenca" in jim ga priporočite, da se nanj naroče!

NEVARNA ZMAGA

(343)

(Metropolitan Newspaper Service)

Napisal: Edgar Rice Burroughs



BY DEFEATING LISTOO TOMMY WON MEMBERSHIP IN THE APE TRIBE. KUALA, WHO HAD ADOPTED HIM, DANCED WITH DELIGHT.



THE BOY FELT PROUD AND SAFE AMONG THESE MIGHTY WARRIORS OF THE JUNGLE.



THOUGH HE COULD NOT UNDERSTAND THE BEASTS' GRUFF PRAISES, HE KNEW THEY HAD BECOME ADMIRING FRIENDS.



BUT THE BEATEN UGTOO STOOD A PART MUTTERING SLY THREATS AGAINST THE UPSTART TARMANGANI.

S premaganjem opice Ugtoo si je Tommy pridobil članstvo med opicijim rodom. Kuala, ki ga je sprejela za svojega, je od veselja plesala.

Deček se je počutil ponosnega in varnega med temi džungelskimi orjaki.

Četudi ni razumel njihovega godrnjanja in čebljanja, je vendar vedel, da ga občudujejo.

Toda premagani Ugtoo je stal ob strani in kahal jezo masevanja nad novincem Tarmangani.

POROČILO SVETE STOLICE O POMOČI SLOVENIJI

P. Bernard Ambrožič, OFM., tajnik Pomožne Akcije Slov. Župnij.

Odbor Pomožne Akcije Slovenskih Župnij je te dni prejel pismo iz Washingtona od glavnega tajnika NCWC, v katerem sporoča naslednje:

"Ko so zborovali ameriški škofje na svoji letni konferenci meseca novembra, se je vzelo na znanje poročilo Svete Stolice o že poslani pomoči trpeči Sloveniji. Poročilo iz Rima ugotavlja, da je bila poslana denarna pomoč tako v Ljubljano kakor tudi v Maribor. In sicer je bil to denar, ki ga je Sveti Stolici dala na razpolago NCW konferenca v Washingtonu."

To poročilo nas je zares razveselilo. Pred kakim mesecem dni smo objavili v dnevnem tisku, da je NCWC določila svoto 40.000 v pomoč Sloveniji. Takrat še nismo mogli drugega poročati ko to, da je bil denar odposlan. Zdaj vemo tudi to, da je šel tudi iz Rima k svojemu končnemu cilju. Nič ne dvomimo, da ne bo dolgo, ko bomo tudi iz Ljubljane prejeli poročilo, da so denar

prejeli in kako so ga razdelili. Počasi, pa gotovo.

Ta uspeh je živ dokaz, da je bila Pomožna akcija Slovenskih Župnij nujno potrebna ustanova. NCWC v Washingtonu nas pozivlje, da naj tudi sami od svoje strani skušamo kar največ narediti in med našim narodom zbrati primerne svoto. Od našega zanimanja, od naše lastne aktivnosti, pravijo, bo odvisno, koliko bodo oni iz svoje blagajne še nadalje pomagali.

Naš odbor ima sedaj vsa potrebna pooblastila in vsa navodila v rokah. Treba je samo še dela in sicer živahnega dela. Več o tem o prvi priliki. Opozarjamo s tem vse, ki se za stvar zanimate, da zasledujete naša nadaljnja poročila. Naša organizacija se imenuje, kot že znano: Pomožna Akcija Slovenskih Župnij. (American Slovenian Parish Relief, licensed by the Bishop's Relief Committee.) Glavni stan: 6019 Glass Ave., Cleveland, Ohio. Naše geslo: HITRA, GOTOVA POMOC!

GENERAL ANDERS PRAVI, DA BO POLJSKA VOJSKA VIDELA WARŠAVO

Ku i bi šev. — (ONA) — Na ruskih stepah, pokritih s prvim snegom, se nahaja košček Poljske — prva poljska vojaška divizija — zibelka nove poljske države.

Rog iz Cracova trobi budnico. Katoliški duhovnik blagoslavlja čete in moli; zastave so okrašene z orli. Samo pesem je slična ruski; vsi so eno od Donave do Urala.

Da, to je zibelka. Koče zgrajene iz blata, na steni pa visijo časopisne novice, ki so lepo pisane in okrašene z ornamentami in verzji. Je namreč tu mnogo pisateljev in umetnikov.

Pa tudi hiše so v delu. Poljski arhitekti so se odločili tukaj zgraditi poljsko vas, kljub temu, da je tukaj samo taborišče. Lesa ne manjka v bližini. Ta vas bo ostala kot spomenik na novo prerojenje Poljske. — Nekega dne bodo zgodovinarji pisali o pogumu in junatstvu mož, ki so zgradili armado v izgnanstvu. — Vse kar se more danes reči je to, da ni bilo mogoče v enem dnevu premostiti brezdná, ki je razdvajalo Ruse in Poljake. Ni bilo lahko prvotnemu sovražniku, izročiti orožje, niti ni bilo lahko odvzeti mu orožja, kajti ta divizija je bila sestavljena iz vojnih ujetnikov.

Usoda naroda zakrije usodo posameznika.

General Anders, poveljnik poljske armade v Rusiji, je visok mož, star kakih 50 let. Poleg drugih odlikovanj nosi tudi osem zvezd, kar značijo, da je bil osemkrat ranjen. Bil je častnik v stari ruski armadi in je odločen v akciji proti nemškim Hohenzollercem.

Sam je dokazal na sebi, da je hraber v bojih proti Hitlerjevi Nemčiji. Sedaj je postal graditelj poljske armade. V pogovoru z nekim ruskim časopisnim poročevalcem se je izrazil:

"Mi lahko postavimo na bojišče 150.00 mož.

"Del našega orožja in drugih potrebščin dobimo od Rusov in jo domnevamo dobiti tudi od Angležev. V kratkem bomo dobili vse to, kar nam sedaj še primanjkuje.

"Naše letalce — precejšnje število jih je pričakujemo, da skoro zberejo sem s svojimi stroji. Imamo pet bataljonov čet za tanke. Častniki in vojniki so pripravljene za nastop.

"Vojaki so zopet srečni, ker so dobili orožje. Opustil sem vedno pregledovanje pušk, če jih vojaštvo drži v čistem, kajti tega ni več potreba. Vojak pazi in neguje svojo puško, kakor mati svojega otroka.

Potem je ruski časopisni poročevalec vprašal generala, če mu je uspelo izbrati pomankljivo poljsko armado in utrditi njeno edinstvo, na kar je general odgovoril:

"Poleg Poljakov so v moji armadi tudi Ukrajinci, med katerimi je mnogo židov. Kakor je znano, je med poljskimi rebrivalstvom devet odstotkov židov, toda v moji armadi jih je 15 odstotkov. Med njimi je tudi več častnikov.

General Anders je povedal, da bodo v kratkem vsi problemi rešeni zadovoljivo. Omenil je, da pričakuje generala Sikorskega, ki pride nadzorovat čete. Ko pride, je povedal, bo našel vse v najlepšem redu. Njegov obisk bo Poljake silno navdušil. Ko pojdemo na bojišče bo naše prijateljstvo z Rusi postalo še močnejše. Po prej smo se borili drug proti drugemu, sedaj se bomo borili ramo ob ramo. To so velike reči. — General Anders je tudi omenil, da se bo v kratkem začel izdajati tam poljski časopis, katerega bodo poskusili razširiti tudi na sedešno Poljsko. Ljudstvu v Varšavi je general Anders znan in znano jim je o njegovi armadi, ki jo pričakujejo in zdržijo v upanju, da jih ta armada odreši.

Potem je časopisni poročevalec govoril z nekim Poljakom, ki se je boril v Varšavi, potem na Francoskem in nato v Narviku. Sedaj je njegova želja boriti se na ruskih poljanah. Izrazil se je, da bo pot na Poljsko dolga in strahna, toda mi bomo vseeno prišli tja. — Nadalje ta časopisni poročevalec poroča, da je slišal generala Anders-a, ki je rekel: "Mi dobro vemo, da



Med potniki na neki ladji, ki je pripeljala begunce iz raznih krajev Evrope, je nedavno prispela tudi štiri leta stara Hanna Pilarska iz Varšave. S seboj je pripeljala tudi svojega psa, kateri je pred fotografijo pokazal enega svojih trikov.

vsil ne bomo prišli v Varšavo. Veliko nas bo padlo. Toda, poljska vojska bo videla Varšavo in Varšava bo videla poljsko vojsko." Rusi se kažejo ljubeznivi

napram poljskim vojakom, kot zaveznikom in bratom. Rusko ljudstvo kaže spoštovanje nad prestanim trpljenjem poljske vojske, toda še bolj pa njihovu pogumu.

ZA NAŠE GOSPODINJE

Dobro vino iz lepe čaše

Kaj je najboljšo vino, če ga ne piješ iz lepe čaše? Lepa čaša ni samo očesna paša, ampak ima vpliv tudi na okus. Samo notorični pijanci, ki vino žrejo, ne pa pijejo, se morejo zadovoljiti s kakšnim navadnim kozarcem za vodo ali drugo posodo. Psihološki poskusi so pa pokazali, da ima pijača, ki jo dajejo v tej obliki, dosti slabši okus.

Kozarec, nikakor ni potrebno, da bi bil posebno fin in dragocen. Le po obliki in velikosti, barvi in brušenju, se mora skladati s kapljico. Tako morajo imeti kozarci tudi noge, na katerih se prsti tako rekoč lahko poigrava.

"Vinski kozarec brez noge je tako grd, kakor ženska brez pasu," je nekoč dejal neki učeni opisovalec pivskih navad. Staro brušeno steklo je seveda najlepše, dobi se pa tudi izvrstno moderno blago. Stari kozarci s težkimi nogami nas spominjajo ljudi iz starih časov, ki so po petih, šestih steklenicah stali še trdno na nogah. Lepi so tudi veliki kozarci, ki so jim vrezani mični ornamenta s trtnimi listi in vencici ter spodbujajočimi napismi. Kozarci za liker smejo imeti istotako vsakovrsten okras, vendar pa so primerni najbolj za sladke žganice. Za močne likerje izberi bolj veliko belo čašo s široko odprtino in iz čim tanjšega stekla. V splošnem naj bi bili vinski kozarci beli, oztroma brezbarvni. Primerni so tudi rumenkasti in zelenkasti lahki odenki, vendar izrazito modri in rdeči kozarci prikrajajo svetli lesket vina, ki se pivcu tako prijazno smeje.

PRIPRAVA NEKATERIH JEDI

Krepka juha

(Italijanski način). — V plitki posodi zavri polpinta vinskega kisa, pomešanega s prav toliko količino vode in deni v to tudi malce soli. Ko ta tekočina zavre, ubij drugo za drugim štiri sveža jajca, potegni posodo z ognja in pusti pokriti toliko časa, da se beljaki strdijo, rumenjaki pa ostanejo

IZ SLCV. NASELBIN

(Nadaljevanje s 2. strani.)

čala Belečanom, naj pride mati Ravenska na breg, da se kaj pogovorimo. Samo za pogovor se ne izplača iskati potnega lista. Prej smo šli kupovat na hrvaško stran, če ni smo mogli česa dobiti na naši strani, zdaj pa moramo biti vsak na svoji strani. Naša Miča naj kar roke dvigne in se zahvali, da se je umaknila iz tega kraja!

"Kdor ima danes žgance, je gospod. Prta za rezance valjat nisem več potrebovala..... Srečen je tudi oni, ki ima za zajtrk malo zelenega fižola ali kislega zelja.

"Ako vse to srečno prestanemo, vam napišem kar celo knjigo. Pisala bom vsaki dan, saj bom imela kaj. Letina še lepo kaže in to je torej naše upanje. Srečni ste vi tam — imate vsaj kruha.

"Otroci v šoli se zdaj uče italijansko. Naša Ančka že zna malo italijansko pisati in tudi govori nekaj besed.

"Pozdrav iz naše nove države Italije! —"

(GL. KSKJ)

Katoličani so tako močni, kakor je močno njihovo katoliško časopisje.

da se ne razvijejo. Opeči te "ptičke" na hitro na razbeljeni masti, nakar jih vzemi iz masti na masti pa zarumeni dve sesekljani čebuli, prav malo osoli, pridene malce popra. majarona in žlico paradizni-kove mezge ter zalij s nintom svetlega piva ali juhe. Pári v tej omaki "ptičke" do mehkega. Preden jih daš na mizo odstrani zobotrebece, polij z omako in daj s krompirjem na mizo.

Nadevana klobasa

Kos takoimenovane pariške ali kake druge debele neolupljene klobase podobne safaladi, zreži na ne preveč tanke rezine, katere prepraži na masti, da se skrčijo in napravijo oblike malih skledic. Postavi jih na toplo; medtem pa zmešaj tri cela jajca z dvema žlicama kisle smetane, nekoliko soli, sesekljane zelenega peteršilja in iz tega napravi na masti, ki je ostala od klobase, ne pregost jajčni podmet. Napolni do vrha skledice od klobase, zloži jih na parjeno zelje ali na zeljnatu solato. Ob robu skledice lahko naložiš še koščke pečenega krompirja.

Praktični nasvet

Kopot bo boljji, če ga prstaviš le z malo oslajene vroče vode, ga pokriješ, pokritega počasi dušiš in pustiš pokritega, da se tudi ohladi.

IZ SLCV. NASELBIN

(Nadaljevanje s 2. strani.)

čala Belečanom, naj pride mati Ravenska na breg, da se kaj pogovorimo. Samo za pogovor se ne izplača iskati potnega lista. Prej smo šli kupovat na hrvaško stran, če ni smo mogli česa dobiti na naši strani, zdaj pa moramo biti vsak na svoji strani. Naša Miča naj kar roke dvigne in se zahvali, da se je umaknila iz tega kraja!

"Kdor ima danes žgance, je gospod. Prta za rezance valjat nisem več potrebovala..... Srečen je tudi oni, ki ima za zajtrk malo zelenega fižola ali kislega zelja.

"Ako vse to srečno prestanemo, vam napišem kar celo knjigo. Pisala bom vsaki dan, saj bom imela kaj. Letina še lepo kaže in to je torej naše upanje. Srečni ste vi tam — imate vsaj kruha.

"Otroci v šoli se zdaj uče italijansko. Naša Ančka že zna malo italijansko pisati in tudi govori nekaj besed.

"Pozdrav iz naše nove države Italije! —"

(GL. KSKJ)

Katoličani so tako močni, kakor je močno njihovo katoliško časopisje.

SLOVENSKA ŽENSKA ZVEZA

Ustanovljena 19. dec. 1926 v Chicagu, Ill.

- Duhovni svetovalec—Spiritual Advisor: Rev. Milan Slajc, 1709 E. 31st St., Lorain, Ohio.
- Glavni Odbor—Supreme Committee: Predsednica—President: Mrs. Marie Prislant, 1034 Dillingham Ave., Sheboygan, Wisconsin.
- I. podpreds.—First Vice-President: Mrs. Frances Rupa, 19303 Shawnee Ave., Cleveland, O.
- II. podpreds.—Second Vice-President: Mrs. Mary Cogh, 4517 Coleridge St., Pittsburgh, Pa.
- III. podpreds.—Third Vice-President: Mrs. Mary Shepel, 5 Lawrence St., Ely, Minn.
- IV. podpreds.—Fourth Vice-Pres.: Mrs. Frances Raspet, 305 Spring St., Pueblo, Colo.
- V. podpreds.—Fifth Vice-President: Mrs. Mary Kocjan, 6 Ash St., Calumet, Mich.
- Tajnica—Secretary: Mrs. Josephine Erjavc, 527 No. Chicago St., Joliet, Ill.
- Blagajničarka—Treasurer: Mrs. Josephine Muster, 714 Raub St., Joliet, Ill.
- Nadzornice—Auditors: Mrs. Mary Tomazin, 702 N. Cermak Rd., Chicago, Ill.
- Mrs. Mary Otoničar, 1110 E. 66th St., Cleveland, O.
- Mrs. Mary Smotz Lenich, 609 Jones St., Eveleth, Minn.
- Glavni Odbor—Supreme Committee: Urednica in upravnica "Zarje": Prosvetni odtsek—Educational Com.: Mrs. Albina Novak, 1135 E. 71st St., Cleveland, Ohio.
- Mrs. Frances Ponikvar, 1030 E. 71st St., Cleveland, Ohio.
- Mrs. Frances Sušcl, 726 E. 160th St., Cleveland, Ohio.
- Mrs. Anna Petrich, 2178 Burton St., Warren, Ohio.
- Mrs. Emma Shimkus, 717 Fifth St., La Salle, Ill.
- Svetovalni in porotni odtsek—Advisory Board: Mrs. Agatha Dezman, predsednica, 649 So. 29th St., Milwaukee, Wis.
- Mrs. Anna Kameen, P. O. Box 767, Forest City, Wis.
- Mrs. Rose Jerome, 214 Grant Ave., Eveleth, Minn.
- Mrs. Agnes Mahovlich, 9525 Ewing Ave., So. Chicago, Ill.
- Mrs. Olga Mirkovich, 2348 N. W. Roosevelt St., Portland, Ore.
- Namestnica nadzornicam: Josephine Seelye, 1232 Addison Rd., Cleveland, Ohio.

MESEC DECEMBER VAŽEN ZA SLOVENSKO ŽENSKO ZVEZO

Ko čitamo o raznih delovnih podružnic SZZ mesec za mesecem, leto za letom, vidimo, koliko zanimanje vlada med članicami naše organizacije. Lahko bi trdili, da je vsaki mesec v letu na svoj način pomenljiv za SZZ. Enkrat se podružnice kosajo med seboj s prireditvami, drugi način stopajo z vežbalnimi krožki, mladinskimi skupinami, pevskimi zbori ter športnimi odseki. Vsi taki nastopi so v razvedrilo našemu članstvu, ob enem pa tudi v reklamo naše organizacije.

Noben mesec v letu pa ni tako važen za SZZ, kakor je ravno mesec december. V tem mesecu praznuje naša organizacija svoj rojstni dan. Letos bo to že petnajsti rojstni dan, odkar si je naša Zveza odprla pot v javnost ter pokazala našemu žensstvu, da je potom SZZ mogoče res sestersko združenje, skupno delovanje in razumevanje, za splošno narodno korist. Vse to je naša glavna predsednica Mrs. Marie Prislant že pred ustanovitvijo uvidevala, ko je trdila, kako potrebna da je organizacija za naše žensstvo v Ameriki ter ni poprej mirovala, dokler ni te ideje uveljavila pred svetom. Trdno se je vse dokazalo, kako potrebna je bila taka ženska organizacija.

Od začetka ni bila Slovenska Zveza v vseh krogih dobrodošla, bilo je mnogo dvomov, mnogo oklevanja. Nova organizacija je bila predmet raznih ugibanj ter razmotrivanj na raznih sestankih, kar je sicer umevno, da ko svet izve o kaki novotariji, je

vedno dovolj debatiranja, tako med ženskami, kakor tudi med moškimi. V mnogih naselbinah, kamor je glas o Ženski zvezi prodrl, je nastalo vprašanje, če se je vredno pridružiti klicu nove organizacije, češ, ali se bo ta nova ustanova vzdržala in če se bo, kakor dolgo...? Debatiranja in kritike je bilo dovolj od leve in desne. Toda vstrajnosti njene voditeljice Mrs. Marie Prislant in ostalih pionirk, se ima danes Slovenska Zenska Zveza zahvaliti za svoj obstoj.

Poteklo je že 15 let, odkar si je SZZ priborila mesto med našimi organizacijami. Petnajst let že častno zastopa Slovenke in Slovanke v naši novi domovini. Pridobila si je zaupanje, spoštovanje in odklovanje v javnosti. Na tem mestu bi se lahko napisalo o mnogih dogodkih, s katerimi so si Zveza in podružnice tekom teh let pridobile javno občudovanje. V vsaki lastni naselbini so naše podružnice storile mnogo dobrih del za razne ustanove. Mnogo podpore za siromake je bilo dodeljeno. Vsaki slovenski naselbini in vsaki slovenski fari je podružnica SZZ v ugled in pomoč. Koliko manj aktivnosti in živahnosti bi bilo med nami, če bi ne imeli SZZ.

Potrebno je torej, da se ta 15 letni jubilej naše organizacije častno praznuje. Na letni seji glavnega odbora SZZ se je sklenilo, da se v ta namen vrši velika kampanja, katere se ima začeti s 1. decembrom in se konča z 31. majem 1942. Kampanja se bo vršila pod vodstvom sestre Agate Dezman, kot predsednice svetovalega in porotnega odbora ter ostalih članic. Ker nam je aktivnost sestre Agate Dezman znana po njenih delih v prejšnjih kampanjah, sem radi tega uverjena, da bo ona, z ostalim odborom, častno vodila to kampanjo do končne častne zmage. — Pri podružnicah načeljujejo nadzornice in rediteljice istih.

Za kampanjo bodo določene razne lepe nagrade. Za december, ki je rojstni mesec naše organizacije, se je določilo vsaki podružnici, ako pridobi v tem mesecu 15 novih članic, \$15.00. Za dotično pridno agitatorko, ki bo sama pridobila 15 novih članic, je določen še poseben lep spominek. Vredno se je potruditi. Najlepše rojstno darilo Zvezi bi pa bilo, če bi se tam, kjer je še ni, ustanovila nova podružnica. Naša želja je, da bi ne bilo nobene slovenske naselbine brez podružnice SZZ in da bi vse ameriške Slovenke spadale pod okrilje naše edine slovenske ženske organizacije Slov. Zenske Zveze. Josephine Erjavc, gl. tajnica

Slovenska pratika ki ji je ime

"BARAGOVA PRATKA"

je izšla te dni. Lepa je! — Tiskana v dveh barvah. — Vsebuje mnoge važne informacije. — Zanimiv je političen pregled. — Peštra je kronika vidnejših slovenskih dogodkov v Ameriki. — Kronika vojnih dogodkov. — Uganke in zanimive črtice. — Krasijo jo mnoge slike. — Nobena slovenska hiša naj bi ne bila brez nje. — Izdalo se jo je le omejeno število. — Hitite z naročilom, da ne ostanete brez nje.

Stane 30 centov naroča se od

Knjigarna Amerikanski Slovenec
1849 W. Cermak Road, Chicago, Illinois

Za naročilo pošljite Money Order, ček, ali pa znamke po 3 cente.

"NA INDIJO"

Ruski spisal G. P. Danilevski
Preložil AL Benkovič

— ZGODOVINSKI ROMAN —

— Pusti ga na miru, ta jih ima za ušesi, so se šaljili vojaki. V vojno je šel, pa ribe v ribnjaku polovil.

Aleksejev mlečni brat in vrstnik Afronka je bil visokorasel, plavalas dečak, očividno lenuh; vendar je prvi preskrbel svojemu gospodu kibitko, mu prvi na počivališčih dobil vode ter vedel vse, kar se je delalo in govorilo pri oddelku. Sam si je bil na posestvu pri Moskvi izprosil, da sme iti za Kasatkinom kamorkoli pojde.

K irkenskimi peščenčevim gričem so prišli prvi mestni dan zarana na praznik apostolov Petra in Pavla. Tukaj so si nekaj dni oddahnili, napolnili sode in mehove iz mnogih najdenih vrelcev ter nadaljevali potovanje. Zopet so šli sedem tednov čez same griče.

K hivinskim gozdom in pašnikom, nedaleč od Aralskega morja blizu zaliva Aibuigirskega, so prišli sredi avgusta.

Tukaj je od vročine in različnih naporov upehani oddelek Bekovičev na dan Marijinega vnebohoda blizu Karagača nazadnje ugledal davno zaželjene vode in nasipe Amu-Darja.

Kasatkin si je bil v Gurjevu sešil iz trdega višnjevca papirja majhen zvezek v osmerki, vpisal nanj zavoljo ravnarja koledar s številkami ter za časa oddihov na potovanju pričel vanj vpisovati za ženo "tekoči dnevnik o pohodu".

Prvi listi dnevnika so bili polni presekanih opazk, z dvema ali tremi, večkrat neizpisanimi besedami o raznih malenkostih: kdaj in kam so prišli, kaj so videli, slišali o Hivincih in o nadaljnjem potu, kje so upali najti studenec, komu je zaočal konj ali padel velblod, kako so se preskrbovali s kurivom, kdo je zbolel in tako dalje.

Prve bolj natančne podatke je zapisal Kasatkin na te liste po prihodu h glavnemu vodnjaku med irkenskimi holmi. Tukaj se mu je z okrepeljivimi močmi očividno vrnila tudi svežost misli in veselje do bolj gostobesednega razgovora z oddaljeno ženo.

"Danes je god sv. Sempronija, obletnice preslavne poltavške bitke," je pisal Aleksej koncem junija. "A kje smo mi? Moj Bog! na koncu zemeljskih meja! Okrog in okrog žoltopeščena pustinja, nad glavo pa razbeljeno nebo. Gledam, Dunjuška, oddaljena ljubica, tvoj dar, demantno sree na prstanu, ter premišlujem, boš li kedaj ugledala te besede. Oh! Koliko smo pretrpeli! Hodili smo poldrugi mesec, trpeli glad in nepopisljivo žejo. Kakšna grozna, smrt dihajoča dežela! A naši so v Astrahanu menili, le pomisli, da bo ves pohod zgolj mislim in očem prijete izprehod. Pridemo, ugledamo in takoj proslavimo slavno slavje! Kako drugače se je pokazalo..."

Od Embe naprej so bila tla že povsod borna, blatna in solnata, podobna izsušenemu morskemu dnu. Močvirna, po vrhu izsušena solnata zemlja se je menjavala s prhko, sivo glino, prašnim laporom in železno rudo. Blizu morja so se sredi solnatega ila tam in tam še nahajali od rdečkastih, lišajastih trav obrobjeni pičli vrelci in odtoki vode. V globelih je klilo v senci sveže vresje in celo pomladanske cvetke — žolti tulipani, živordeči mak in črni koren.

Za Embo, v karakumskih peščinah, je izginila slehrna rastlina: ni bilo niti drevesa, niti užitne trave, le tu in tam kak

trn in trd, krhek mah. Po peščenih sipinah so čvrčale kosmate tarantele, veliki, pajkom podobni žužki, škorpjoni in sive kače.

Do Embe so še kričali velikanski grobni orli, po zelenih holmih so se še nahajale divje koze, tuškančki — podzemelski zajci, žvižgali susliki in marmotice. Potem se je pričela širna, s peskom zasuta usedlinsko-solnata ravnina.

— To peče, bratci, da e groza! so govorili, komaj noge dvigaje, vojaki, ki so se na potu skoro do nagega slekli. To je kakor v kopeli na deskah... Kam nas neki pošilja car, Pjotra Liksejč?

— Tam bo bolj zate... premoženje si narediš...

— Ti nič ne veš. V Irkeni pojdemo, pravi, tam bomo nabirali zlato

— Le želi si zlata — še žal ti bo.

— Midva z gospodom pa bova čakala, je rekel Afronka z velblodje grbe. Gospe ponevsa daril.

— Kakih daril?

— Rumeno blago za pražnje.

— Še nam kaj pusti za podlogo.

— Ho, ho, ho! so se hohotali vojaki,

gredeč mimo z zagorelimi obrazi in v raztrganih srajcah.

Valovi vročega, žgčega vetra so pihali v obraz kakor iz peči. Posebno je nadlegoval jedek, droben, pepelu podoben, sivo-peščen prah. Na nobeno stran se ni mogel človek od njega obrniti ali se obraniti. V brezvetriju, v klopčih dvigajoč se izpod nog je lezel v nos, v ušesa, v usta. Kadar je pihal veter, je bilo solnce videti kot žoltordeča kroglja. Ljudje so tavalj svojo pot kakor na dnu ognjenega, rdečemlegene-ga morja.

Posebno so trpeli nekaj dni hoda pred Aibuigrom. Celih pet dni niso prišli do vode. Polovico izstradanih, komaj še živih konj so pustili za sabo. Garjavi velblodi so žalostno, tiho cvileč komaj dvigali noge in na potu grizli s peskom zasuti pičli pelin. Vedra so bila že davno suha. Groza je bila legla na oddelek. Pričelo se je smrtno hiranje brez vode. Za vrč smrdljive, blatne brozge iz najdene luže so častniki plačevali kozakom po en kovan dunajski tolar. V glavi se je ljudem mešalo, kakor omotični so se vlekli dalje. Noč ni ohlajala kar nič. Ljudje so brez povelja, ne da bi pripravili kibitke in razpregli živali, v mučni onemoglosti padali po razgretem pesku. Tabor je bil podoben polju, pokritemu s telesi od nedavnega boja.

Kar je mahoma zagrmelo.

Afronka se je prebudil, si pomel oči in zbudil Kasatkina.

— Kaj hočeš? je vprašal Aleksej ter s težavo vstajal.

— Glejte, gospod... Elija je naš prerok, Elija...

— No?

— Samo tja le pogledajte.

Kasatkin se je dvignil. Nebo na vzhodu se je svetilo in je bilo pokrito z oblaki, ki so redki v teh krajih. Bliski so rezali brazde v oblake. Grmelo je s kratkim bobnenjem. Nekaj debelih deževnih kapelj je padlo Kasatkinu na lice in roke. Afronka se je križal. Aleksej je hitel buditi Bekoviča. Knez ni spal.

Kasatkin je zadrževal sapo in poslušal.

Na koncu tabora v kozaškem oddelku je razločno zapel enkrat, dvakrat popotni etelin, ki se je bil ohranil pri kozakih in je že dolgo molčal.

(Dalje prih.)

S.P.D. sv. Mohorja

Ustanovljena 31. decembra, 1921. Inkorporirana 12. oktobra, 1923.
SEDEŽ: CHICAGO, ILLINOIS.

Odbor za leto 1941:

Predsednik: Jos. Zicherl, 1830 W. Cermak Road.
Podpredsednik: Jos. Beribak st., 1811 W. Cermak Road.
Tajnik: Jos. J. Kobal, 2113 W. 23rd Street.
Blagajnik: Jos. Oblak Jr., 2313 So. Winchester Ave.
Zapisnikar: Karolina Piehman, 2326 So. Wolcott Avenue.
Duhovni vodja: Rev. Edward Gabrenja, OFM, 1852 W. 22nd Place.
Nadzorniki: John Demsa, 2730 Arthington Ave. — Theresa Chernich, 2024 W. Coulter St. — Frank Dolenc, 2015 W. Coulter St.
Porotni odbor: Peter Coff, 1830 W. Cermak Rd. — Math Hajdinjak, 2017 W. 21st Place. — Leo Mladic, 1941 W. Cermak Rd. — Pauline Ozbolt, 2029 W. Cermak Rd. — Ann Zorko, 1654 W. 21st Place.
Družbena zdravnik: Dr. Jos. E. Ursich, 1901 W. Cermak Rd. in Dr. Frank Grill, 1858 W. Cermak Rd.
Vratar: Frank Roblek, 1833 W. 22nd Place.

Uradno glasilo: "Amerikanski Slovec".
Naše mesečne seje se vršijo vsako prvo sredo večer ob pol 8, uri v mesecih od maja do septembra. Vsako prvo nedeljo v mesecu pa se vrše ob pol 2. uri v mesecih: od oktobra do aprila, v dvorani sv. Stefana, na 22nd Place in Wolcott Ave.

Družba sprejema v svojo sredo moške in ženske od 6. do 45. leta starosti. Pristop v Družbo je samo en dolar. Družba plačuje \$7,00 na teden bolniške podpore, za kar se plačuje po \$1,00 na mesec mesečina, in nič v slučaju, ako član umrje. To je izvanredna ugodnost za vsakega Slovenca v Chicago. Rojaki, pristopajte v to domačo Družbo! Za vsa pojasnila glede Družbe in njenega poslovanja se obrnite na Družbenega tajnika ali pa predsednika.

IZ URADA SLOVENSKE POKP. DR. SV. MOHORJA, Chicago, Illinois

NAZNANILO!

Prihodno nedeljo, dne 7. dec. točno ob dveh popoldan, se bo vršila naša redna mesečna seja, obenem tudi letna, v cerkveni dvorani sv. Stefana. Cenjeno članstvo je vabljeno, da se gotovo vdeleži. Na dnevni red pride več važnih točk, kakor tudi volitev novega odbora.

Ker se leto bliža h koncu, prosim vse člane, ki ste zadaj z vašim asesmentom, da poravnate vaš dolg, da ne bo treba dolga prenašati naprej v prihodno leto.

Na letni seji je zmiraj velika vdeležba, zatoraj da tajnik veliko dela pri nabiranju denarja, obenem morate tudi vi dolgo v vrsti čakati, zatoraj prosim vse, katerim je mogoče, da pridite v udeležjo dopoldan plačati v cerkveno dvorano med pol deseto in enajsto uro, ker bom tam na razpolago.

Dne 4. jan., to je prvo nedeljo v mesecu, bo obhajala naša Družba dvajset let svojega obstanka. Imeli bomo poseben program za ta dan, o katerem se bo več pozneje pisalo. Za danes naj to obvestilo zadostuje.

Kampanja za nabiranje novih članov je še zmeraj v teku. Ali ste vi že dobili kakega novega člana? Vaš sin, vaša hčer? Ako ne, tedaj se potrudite in dobite novega člana ali članico ob priliki dvajset letnice.

Toraj ne pozabite priditi na sejo v nedeljo, dne 7. dec., ter vam klidem na svidenje!

Z sobratiskim pozdravom,

JOS. J. KOBAL, tajnik.



Naznanilo in zahvala

Z žalostnim srcem naznanjamo žalostno vest sorodnikom, znanecem in prijateljem, da nas je zapustil dragi soprog in oče,

Frank Mihelich, Sr.

Dne 12. novembra je šel zjutraj na delo, pa se ni več domov povrnil, ga je pri delu do smrti pobilo. Pokojni je bil doma iz Dolenje vasi pri Ribnici.

V prvi vrsti se zahvalimo njegovemu bratu Mr. John Mihelich in našemu sinu Frank Mihelich in njegovi ženi in hčerki, ki so prišli iz Los Angeles, Calif. na pogreb. Iskreno se zahvaljujemo vsem tistim, ki ste darovali za sv. maše za pokojnjega duše. Lepo se zahvaljujemo za vence in šopke vsem in vsakemu, ki ste jih darovali. Bi radi imenovali vse po imenu, pa bojimo se, da bi katerega izpustili. Bog naj vam poplača, kar ste storili za pokojnega ali za nas v tej preveliki žalosti ob izgubi našega nezahvalnega soproga in očeta.

Lepo se zahvaljujemo Rev. Roitz za cerkvene obrede in lepi govor v cerkvi Marije Pomagaj. Prav lepa hvala Mr. John Geremu za lepo petje Ave Maria in žalostinke. Lepa hvala nosilecem krste in ki ste prišli kroit ki je ležal na mrtvaškem odru in, ki ste ga spremlili na zadnji poti. Hvala ženam ki ste hodile molit 8 večerov sv. rožnovenec. Lepo se zahvaljujemo dr. sv. Petra in Pavla, JSKJ, kamor je tudi on spadal. Lepa hvala Mr. Anton Babich in Mrs. Bill Bausher, ki ste kuhale in stregle vsem. Ti pa, dragi soprog in oče, počivaj v božjem miru in večna luč naj ti sveti. Saj vidimo v raju večncm se nad zvezdami.

Zalutajoči ostali: JENNIE MIHELICH soproga; (deklško ime Pospisel iz Dolenje vasi pri Ribnici); FRANK WILLIAM, JOSEPH JOHN, TONY, sinovi; MRS. ZUPANČIČ, MRS. PELC, STEPI RUSNAK, omožene hčere in DOLORES, hči; JOHN MIHELICH, brat; JOSEPH, brat v Ljubljani; MARGARET BOITZ v Ribnici.

Pueblo, Colo., 30. novembra 1941.

PRVI SLOVENSKI POGREBNI ZAVOD V CHICAGO

Louis J. Zefran

1941 W. Cermak Rd., Chicago, Illinois
Phone Canal 4611

NA RAZPOLAGO NOČ IN DAN.

— Najboljši avtomobili za pogrebe, krste in šenitovanja — Mrtvaška kapela na razpolago brezplačno. — CENE ZMERNE.

Pisano polje

J. M. Trunki

Ko je zavihrala vojna vihra in zavihrala nad Poljsko, kakor bi vdrl hudournik nad mirno polje, so se razni "marelarji" in še drugi tolažili, da bo hudourniku kmalu vode zmanjkalo. V pripodobi je to povedano: zmanjkalo da bo železa in jekla in bencina in olja in gumilastike in zmanjkalo tudi za pod zobe, in vsega tega bo zmanjkalo seve Nemcem in vsega bo konec, pred vsem Nemcev da bo konec.

Hudournik pa se je razlil od tedaj še na pravi nešteta polja, in razlil se je z desetkrat in stokrat večjo silo in večjim vodovjem, ampak prav ničesar do danes po več ko dveh letih Nemcem ni zmanjkalo. Res so dobili in vzeli, ker so si pač znali vzeti, ampak tudi za tako "vzamenje" so se prej pripravili, ko so drugi trdili, da niso pripravljivi ali se ne morejo pripraviti. Vse so Nemcem prodali in prodajali vsa leta, da bi sedeli potem mirno na svojih žakljih, in še danes Nemci lahko dobijo amerikskega bencina, kolikor ga ho-

čejo, ker pri bencinu gre zopet le za žaklje. Roba je pri tem nadležna le, da n. pr. Angleži že dolgo ne morejo mirno spati na žakljih, ker jih Nemci pikajo z bombami in rukajo prav s tem, kar so jim prej Angleži prodajali in ponujali, da bi si napolnili žaklje.

Ponavlja se roba tudi v Ameriki. Za razna dela pri "Obrambi" primanjkuje tega in onega, n. pr. živega srebra, ampak Japonci to robo ponuja za drag denar, in Japonci je prej to robo kupil za par grošev od Amerikancev. In taka roba se ponavlja, ker je v Ameriki, kakor je večinoma tudi drugje, žakelj najbolj važna roba, in eni prodajajo še hlače, da pride v žakelj, drugi pa enako "delajo" le nato, da pride več v žakelj.

Nevarnost je, da bo šlo vse le v nemški žakelj, ker to se mora Nemcem pustiti, da najprej rabijo pamet, svoje glave, ker dobro vejo, da bo žakelj potem že sam prišel.

VESTI O DOMOVINI (Nadaljevanje s 1. strani)

godine, od Zagubice do Banjaluke v Bosni, in bližnji ruševin Krupnja in Užica in v zasneženih planinah nad Višegradom na potu v Sarajevo. Neko poročilo iz Beograda pravi, da so Nemci opustili namero, da bi porušili Kragujevac, vsled nastopa generala Nedica, ki je dejal, da bi to razdražilo vse Srbe v vseh krajih in mogoče privedlo do še večjega odpora na vseh bojiščih.

Budimpešta, 18. nov. (UP). — Beograjski list "Obnova" danes poroča, da je bilo v bližini Kragujevca ubitih 50 "komunistov" in da so bile druge "skupine komunistov" premagane v okolici Požarevca in Jagodine.

POSLUŠAJTE
vsako nedeljo prvo in najstarejšo jugoslovansko Radio ure od 9. do 10. ure dopoldne na WGES postaji 1360 kilocycles.

DR. H. M. LANCASTER Dentist

2159 West Cermak Rd.
(ogel Leavitt St.)
Telefon Canal 3817
CHICAGO, ILL.

300 svetih maš letno

v življenju in po smrti, so delčni člani "Mašne zveze za Afriko". Člana-rina enkrat za vedno 25c za vsako osebo, živo ali umrlo. — Naslov:

DRUŽBA SV. PETRA KLAVERJA za afriške misijone.

3624 W. Pine Boulevard, Dept. A, St. Louis, Mo.

VSİ KATOLIŠKI SLOVENCİ IN SLOVENKE V CHICAGO

vabljeni, da pristopite k prvemu in najstarejšemu društvu v naselbini,

Dr. sv. Štefana

ŠTEV. 1, K. S. K. J.

Smrtniška zavarovalnina — podpora v bolezni — preskrba dostojnega pogreba — šport za mladino.

Odbor za leto 1941:

JOSEPH OBLAK, ml. predsednik, JOHN PRAH, tajnik, ANTON KREMESEC, blaginik.

S prijateljem po svetu

Dober zanimiv list, ki daje pouk, je najboljši človekov prijatelj. Dober list bogati človekovo znanje. Dober zanimiv list dela vam tovarištvo ob dolgih zimskih večerih. Tak list bote imeli, če si naročite družinski mesečnik

NOVI SVET 1849 West Cermak Road, Chicago, Illinois

STANE LETNO SAMO \$2.00 — NAROČITE SI GA ŠE DANES!